
ROMÂNIA 

JUDEŢUL MUREŞ 

COMUNA GURGHIU 

PRIMAR 
Gurghiu,  str. Petru Maior,  nr. 8,  jud. Mureş 

tel. 0265 536 003   fax. 0265 536 094  e-mail: gurghiu@cjmures.ro 

www.comunagurghiu.ro  
________________________________________________________________________________________________________________                                                                                              

         

Nr. 4813 din 20 iunie 2021          
 

REFERAT DE APROBARE 

la proiectul de hotărâre privind  aprobarea solicitării prelungirii scrisorii de garanție 

pentru garantarea avansului proiectului: 

„MODERNIZAREA COLEGIULUI SILVIC GURGHIU” 

 

Începând cu anul 2017 s-a inițiat proiectul de modernizare a Colegiului Silvic Gurghiu 

prin  intermediul Programului Naţional de Dezvoltare Rurală 2014-2020, sub-măsura 7.2. : 

Investiţii în crearea şi modernizarea infrastructurii de bază la scară mica, Grila de selecţie – 

Infrastructură educaţională /socială.  

 

Conform prevederilor HG 1262/2009 pentru aprobarea Normelor metodologice de 

aplicare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 79/2009 privind reglementarea unor măsuri 

pentru stimularea absorbţiei fondurilor alocate prin Programul Naţional de Dezvoltare Rurală 

pentru renovarea şi dezvoltarea spaţiului rural prin creşterea calităţii vieţii şi diversificării 

economiei în zonele rurale Fondul Național de Garantare acordă scrisori de garanţie pentru 

beneficiarii care au încheiat un contract de finanţare nerambursabilă  şi nu înregistrează 

credite restante la băncile comerciale la data solicitării de acordare a scrisorilor de garanţie. 

Scrisorile de garanţie angajează fondurile de garantare în mod irevocabil la plată către 

Agenţia pentru Finanţarea Investiţiilor Rurale, denumită în continuare AFIR, la prima cerere, 

a sumelor datorate de beneficiarii PNDR 2007 - 2013, respectiv PNDR 2014 - 2020, 

reprezentând valoarea avansului acordat şi nejustificat integral/parţial şi nerecuperat prin plată 

voluntară de la beneficiari, în limita maximă a valorii scrisorii de garanţie, în baza cererii de 

executare. 

  Plecând de la acest considerent, Comuna Gurghiu a solicitat şi Fondul de garantare a 

aprobat acordarea unei scrisori de garanţie de restituire a avansului în favoarea Agenţiei de 

Finanţare a Investiţiilor Rurale (AFIR), a proiectului de Modernizare a Colegiului Silvic 

Gurghiu, în vederea garantării obligaţiilor de plată pentru implementarea proiectului.  

Prin încheierea acordului de garantare, Comuna Gurghiu constituie în favoarea 

Fondului de garantare, în calitate de cesionar, o garanţie reală mobiliară având ca obiect 

sumele aprobate anual prin bugetul de venituri şi cheltuieli şi care va fi executată potrivit 

Legii nr. 134/2010 privind Codul de procedură civilă, republicată, cu modificările ulterioare, 

sau, după caz, potrivit prevederilor procedurilor de insolvenţă, precum şi asupra oricăror sume 

prezente şi viitoare aflate în conturile grupurilor de acţiune locală şi organizaţiilor şi 

federaţiilor de organizaţii din domeniul îmbunătăţirilor funciare. 
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Prin această garanţie reală mobiliară se constituie în favoarea Fondului de garantare, în 

cazul în care beneficiarul este executat de AFIR ca urmare a neonorării la scadenţă de către 

cedent a obligaţiilor asumate prin contractul de finanţare încheiat cu AFIR, recuperarea 

creanţei urmând a se face conform art. 8 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 79/2009, 

aprobată prin Legea nr. 373/2009, cu modificările şi completările ulterioare, şi prevederilor 

prezentelor norme metodologice. 

Valabilitatea scrisorilor de garanţie emise de fondurile de garantare poate fi prelungită 

la solicitarea beneficiarului, pentru perioada aferentă prelungirii termenului stipulat în 

contractul de finanţare nerambursabilă 

Având în vedere faptul că executantul inițial nu a respectat graficul de execuție al 

lucrărilor, s-a solicitat rezilierea contractului de execuție și s-a depus o nouă documentație 

pentru reluarea procedurii de achiziție de lucrări și astfel a fost semnat un nou contract de 

lucrări pentru care, în data de 08.02.2021, a fost emis ordin de începere a lucrărilor. 

Conform evaluării stadiului de realizare a lucrărilor care fac obiectul contractului, la 

începutul lunii iunie 2021 acestea au fost estimat a fi realizate în proporție de peste 50%. 

Deoarece durata pentru executarea efectivă a lucrărilor este de 8 luni, conform graficului 

propus de proiectant,  lucrările ar trebui finalizate până în data de 19 septembrie 2021 după 

care este necesară parcurgerea demersurilor în vederea obținerii autorizațiilor de funcționare 

precum și actualizarea inventarului domeniului public al Comunei Gurghiu cu valoarea de 

investiție actualizată. În consecință, în vederea finalizării lucrărilor de execuție pentru 

modernizarea Colegiului Silvic, respectiv pentru inițierea demersurilor pentru obținerea 

autorizațiilor necesare de funcționare și actualizarea domeniului public, s-a solicitat 

prelungirea duratei de execuție a contractului de finanțare cu 6 luni, respectiv până la data de 

09.03.2022.  

 Ţinând cont de cele menționate precum și de obligativitatea completării documentației 

înaintate către AFIR, propun aprobarea solicitării  prelungirii scrisorii de garanție pentru 

garantarea avansului proiectului “Modernizarea Colegiului silvic Gurghiu” până la data de 24 

martie 2022. 

 

 

INIŢIATOR, 

Primarul Comunei Gurghiu 

Boar Laurențiu Dumitru 

 

 


